

Zeitschrift: Annual report / International Committee of the Red Cross
Herausgeber: International Committee of the Red Cross
Band: - (1952)

Erratum: Corrigenda
Autor: [s.n.]

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

Download PDF: 27.04.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>

Annex VI

INTERNATIONAL COMMITTEE OF THE RED CROSS

Summary Report on the work of the International Committee (1st July 1947 to 31st December 1951)

CORRIGENDA

Page 56, line 3, for "equally by Indians and Moslems" read "equally by Indians and Pakistanis".

Page 56, lines 11-23, for the passage beginning "A popular vote was to decide ..." and ending "... an exchange of populations" substitute the following:

"In October 1947 as a result of certain incursions a rival administration, entitled Azad Kashmir, was set up in a part of the State. To save the State from conquest, the Maharaja acceded to the Dominion of India which thereupon assumed responsibility for the defence of Kashmir. A number of Kashmiri Hindus found themselves stranded in the area controlled by the Azad Kashmir Administration, while a number of Muslims who wished to cross over to the Azad Kashmir area were stranded in the Jammu Province. Before the arrival of the ICRC delegate, no agreement had been found possible with regard to the exchange of these stranded people".

Page 57, lines 27-28, for "Wegnota" read "Nagrota", and for "Indians" read "Hindus and Sikhs".

Page 60, line 11, for "Presidents" read "Prime Ministers".